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Цель: создание условий для снятия эмоционального напряжения после учебных занятий.

Задачи:

· Обучающие: продолжать знакомство с пейзажем, как жанром изобразительного искусства, обучать навыкам композиционного решения рисунка на листе бумаги; расширить представление детей о красках зимы.
· Развивающие: способствовать развитию детского воображения, развивать наблюдательность, умение смешивать холодные цвета.

· Воспитательные: воспитывать чувство прекрасного, умение видеть красоту природы через произведения живописи.
Оборудование : компьютер, мультимедийный проектор, презентация, отрывки из музыкальных произведений, гуашь, палитра, кисти, заготовки для рисования, импровизированный пейзаж на листе бумаги, мишура.

План

1. Организация учащихся.

2. Вводное слово учителя.

3. Сообщение темы занятия.

4. Беседа по теме занятия.

5. Физминутка.

6. Актуализация знаний учащихся.

7. Практическая работа.

Выполнение работы.
8. Подведение итогов урока.

9. Релаксация.

Ход урока:

	ЭТАПЫ  УРОКА
	ВРЕМЯ
	УЧИТЕЛЬ
	УЧЕНИК

	1. Организация учащихся.
	1 мин
	Здаравствуйте, рада видеть вас вновь. Посмотрите друг на друга , улыбнитесь. 

Присаживайтесь

Сегодня на занятии мы будем учиться волшебству!
	

	2. Вводное слово учителя.
Слайд  «О каком  времени года говорится?»
	
	Но сначала надо поучиться мастерству у великих художников. Поэтому я хочу пригласить вас прямо сейчас на выставку картин. Времени у нас немного, поэтому мы побудем только в одном  из залов и рассмотрим 2 картины, которые объединены одной темой. А какой – вы мне сейчас сами скажете. Послушайте и подумайте, о каком времени года говорится.
       Всё куда-то скрылось, подевалось. Звуки приглушены. Запахи заморожены. Время тянется еле-еле. Где вы, зеленые листья? Где вы, кусты и травы? Где вы, быстрые бабочки? Льды закрыли озера, снега укутали землю. Солнце все ниже и ниже. А тени длинней и длинней. И день короче воробьиного носа... 

	О зиме

	3. Беседа по теме урока

Слайд   Шишкин «Зима» 

Слайд     И.Э.Грабарь «Сказка»

4. Определение темы  и задач занятия 

Слайд   «метель»

Слайд  «Снежинки»

5. Слайд Физминутка

6. Актуализация знаний
Организация раб. места

7. Практическая работа

8. Подведение итогов

9. Релаксация
	
	Первая картина, которую мы  рассмотрим с вами – работа  

Ивана  Ивановича
   Шишкина    « Зима» ( пока вы рассматриваете картину, звучит отрывок из произведения Римского-Корсакова с одноимённым названием

--Что изображено на картине?

Какой лес?

А какое настроение создаёт музыка?

Рассмотрите картину « Сказка» , автор  Грабарь

Что вы видите на этой картине?

Зимний лес, но под влиянием солнышка, холодные зимние краски заблестели, засверкали достаточно смелыми, тёплыми красками, нехарактерными для зимы.
Пока вы рассматривали картину звучал отрывок из произведения П.И. Чайковского

Скажите какие эти картины по настроению: одинаковые или разные?

И музыка помогла ,наверное,  нам понять настроение каждой из картин.

Как же мы назовём жанр искусства, когда художник изображает нам вот

, например, лес?

Если видишь на картине нарисована река,

Или ель, иль белый иней, или сад и облака,

Или снежная равнина, или поле, иль шалаш

Обязательно картина называется…

Как вы думаете, чему будет посвящено наше занятие?

Чему будем учиться на занятии?

Настоящий художник, рисуя пейзаж, передаёт состояние и настроение природы, всю её красоту и многообразие.

А какие цвета характерны для зимнего пейзажа?

Поиграем в игру « Найди нужный цвет» ( из предложенных карточек выбрать карточки с холодными цветами)  
Обобщаем, делаем вывод, что это холодные цвета, цвета снега , льда, холода

Что за звуки вы слышите?
Миллионы снежинок переносятся ветром, наметают большие сугробы?

А какие вы знаете  сказки, в которых рассказывается о снеге, зиме, метели, о снежинках?
А я тоже знаю одну историю, которая рассказала мне сама снежинка, она залетела в открытую форточку…

Родилась у матушки-зимы дочка-снежинка хрупкая, лучистая и белоснежная. 

Говорит ей матушка - зима: «Хочу я, доченька, послать тебя на землю. Сейчас там тоскливо: леса голые птицы не поют, звери по норам попрятались. Некому их кроме тебя утешить. Дам я тебе кисточку волшебную из серебристого инея и белую зимнюю краску. Тот, до кого дотронешься этой кисточкой, получит от тебя наряд белоснежный». 

Полетела снежинка на землю. Опустилась мягко на лесную полянку, оглянулась по сторонам, видит, кругом голые сучья да стволы серые. Обмакнула она кисточку свою в белую краску и за работу принялась. Пока все деревья да кустарники в белые шубы не нарядила, не успокоилась. Засеребрился лес на зимнем солнышке, засверкал белоснежными обновами. Вдруг заметила снежинка, что краска ее закончилась, только на кисточке осталась самая последняя капелька. 

Стала тут снежинка звать матушку-зиму:

-Матушка, краска зимняя у меня закончилась, не успела я всё в белоснежные наряды покрасить. Подари мне ещё зимней краски. 

Услышала дочку матушка-зима и отвечает:

-Не могу, доченька: всю краску зимнюю я твоим сестрицам-снежинкам раздала. Покружись над лесом и попроси у кого-нибудь помощь. 

Может, мы ребята поможем снежинке?
Давайте для начала попробуем станцевать танец снежинок.

Вот перед вами пейзаж, который не успела раскрасить снежинка. Она была бы очень рада, если бы увидела, что у неё столько помощников. Что же  разместить нам на картине под названием зимний пейзаж?
У вас лежат макеты деревьев, только они не одеты в зимний наряд.
Но чтобы правильно раскрасить и разместить потом деревья на нашем листе бумаги, надо знать правила-подсказки, с которыми мы знакомились, когда рисовали осенний пейзаж и наблюдали за зимним лесом на прогулке.

У вас деревья по размерам разные: большие и маленькие, где на листе бумаги мы разместим маленькие, где большие?

Почему на большом дереве видны ветви, детали дерева, а на маленьких нет?

Это ещё одно правило

Какие по цвету деревья на переднем плане? А в  какой цвет мы раскрасим  деревья, которые растут вдали?

Смешивать краски голуб+ белая и + серая

Расположите на парте всё правильно, чтобы было удобно

Дети раскрашивают деревья в зимний наряд

Красивый зимний пейзаж получился

Чем он отличается от того , который вы видите на экране? Кто может жить в этом сказочном месте, в этом домике? Подождите,  не говорите, закройте глаза, а я попрошу мне помочь двух будущих волшебников. ( прикрепить изображение  подарков к ёлочке)
Скажем хором,  кто может жить в этом домике 

Хочется всем вам пожелать в преддверие новогодних праздников –исполнения желаний

Я думаю, мы же теперь как почти настоящие волшебники , попробуем сделать сюрприз своим близким, родным, друзьям, учителям и на следующем занятии мы будем делать поздравительные открытки.  Необходимо к следующему занятию картон,  цветная бумага, ножницы, клей

Понравилось ли вам занятие?
Чему вы научились сегодня на занятии? Понравилось ли занятие? Что больше всего?
 Спасибо за урок!
	Лес, деревья одеты в тёплые шубы, шапки снега

Большой, дремучий, непроходимый

Загадочности и тревожности

Сказочный сад, лес, в котором расцвели необыкновенные деревья, каждая травиночка, каждая веточка покрыта хрустальным инеем, который переливается на солнце и снежная бахрома сверкает самыми разными красками

Пейзаж

Зимний пейзаж

Дети ищут карточки с холодными цветами и прикрепляют  на доске.

Метель

Андерсен  «Снежная королева»

Дети танцуют
Зимние деревья

Я расположу свою ёлочку вдали…

Дед мороз


